

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жильцовой Кристины Игоревны
на тему: «Механизм управления финансовым потенциалом региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Одним из важнейших аспектов, присущих современной экономике, является стремление к достижению экономического роста, в основе которого, безусловно, заложено понятие «финансового потенциала». При этом категория «финансовый потенциал» отражает возможность финансового развития субъектов хозяйствования, регионов и государства в целом. Хотя, в основном, такого рода исследования проводятся на микроуровне, учитывая тенденции к росту самостоятельности в развитии регионов, оценка возможностей их финансового развития предстает как объективная необходимость.

Актуальность исследования обусловлена неоднозначностью в трактовке сущности дефиниции «финансовый потенциал региона» и отсутствии единого мнения в вопросах его оценки, что выступает причинами неэффективного использования финансового потенциала территории; возникла потребность в совершенствовании управления механизмом развития финансового потенциала региона, решению которой и посвящена диссертационная работа Жильцовой К.И.

Безусловным достижением автора является научная новизна результатов исследования. Автором предложен научно-методический подход к оценке дифференциации региона на основе определения индекса территориальной асимметрии городов Донецкой Народной Республики, который в отличие от известных, позволяет определить характер размещения производственных мощностей на территории региона и способствует максимизации налоговых поступлений в доходную базу бюджетов всех уровней.

Достаточно успешными, на наш взгляд, являются авторская разработка методического подхода на основе экономико-математического моделирования по оптимизации финансового потенциала региона, который, в отличие от существующих, за счет применения специального симплекса-метода линейного программирования и исследования взаимосвязи между элементами финансового потенциала с использованием корреляционного анализа позволяет оптимизировать механизм управления финансовым потенциалом региона.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в обосновании в диссертации теоретических положений, которые доведены до

уровня методических разработок и конкретных практических рекомендаций по повышению уровня финансового потенциала региона.

Из автореферата следует, что диссертация является самостоятельной научной работой, в которой изложен авторский подход в решении вопроса совершенствования механизма управления финансовым потенциалом региона. Вклад автора в соавторстве конкретизирован в списке научных трудов, опубликованных по теме диссертации.

В качестве замечаний в работе можно отметить следующие:

1. На стр. 9 автореферата соискателем представлена система управления финансовым потенциалом региона, однако, на наш взгляд, целесообразным было бы дополнение данного конструкта методами управления.

2. На стр. 17 автореферата диссертантом приведена стратегия финансового развития Донецкой Народной Республики. Требуется уточнения, возможность применения данной стратегии для других регионов.

Тем не менее, указанные замечания не снижают общей ценности диссертации и не влияют на главные теоретические и практические результаты работы. Замечания носят рекомендательный характер.

В целом, диссертационная работа Жильцовой К.И. «Механизм управления финансовым потенциалом региона» соответствует требованиям ВАК, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Жильцова Кристина Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Профессор кафедры финансов, кредита и
мировой экономики Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Сочинский государственный университет»,
Доктор экономических наук по специальности
08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит,
профессор

Гварлиани Татьяна Евгеньевна

354000 г. Сочи, ул. Пастуховская, 94,
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-86-90-700,
E-mail: antana@sun.ru, antana-tata@mail.ru

